[MpunoXeHns KPUBOJIMHEUHbBbIX

UHTEIrpaJioB B reoMmeTpun u
MEXAHUKE



1) AnnHa KpuBOW.

Ecnu nogbiHTErpasibHas PyHKLUNA
f(x,y, Z) =1, TO N3 onpeneneHns
KPW-1 cnenyet, 4TO OH paBeH
N/IMHE KPMBOW, MO KOTOPOW
BeaeTca MHTerprnpoBaHue:

zzjds.
[



2) Macca KpuBou.

Ecnu noabiHTEerpasibHasa OyHKUNA
Y (X, Y, Z) onpeaensetT nJOTHOCTb

B KaXk40W TOUYKe Kp1BOW, TO Maccy
KPMBOW MOXXHO HaUTK No cpopmyrne

M = J-)/(x,y,z)ds.
[



e 3) MOMEHTbI KpnBOW |

cTatnyeckme MOMEHTbI N10CKOW
KpmBow | oTHocuTenbHO ocent OX U
Oy:

M, = [yy(ey)ds, M, =[xy (x,7,2)ds
[

[



MOMEHT UHEepPLINK

NPOCTPAHCTBEHHOW KPUBOW

OTHOCUTE/IbHO HaYana KoopAnHaT:
I, = j(x2 +9° +z7)ds

MOMEHTbI UHEPLMWN KPUBOIA

OTHOCUTE/IbHO KOOPAMHATHbIX
ocen:

I, :J‘(y2 +22)ds,]y :J‘(x2 +2z°)ds, I . =J‘(x2 +y%)ds
1 1 /



4) KoopanHaTtbl LleHTpa Macc
KPUBOW BbIYUCNAKTCA MO
doopmynam

Jary.ads  Jyr(ey.2)ds
/

c M 9yc_ M °

| 27 (x,y. 2)ds

/

’ M




*5) PaboTta cunbl F = {P,O,R},
NEeNCTBYIOLLEN Ha TOUKY,
NBWXYLLYIOCA Mo KpnBoun (AB):

[ Pdx+Qdy+ Rdz= [ F-dr

(AB) (AB)



[Tpumep. Hantmn maccy valBlgl
NMMHENHOW N/IOTHOCTLH ¥ = —

Baﬂ,aHHOI/I B NOJIAPHbIX

KoopanHatax ypaBHeHuem p = 40,
rne

JU JU
<p < —,.
3- Y>3



e PellieHNe.

M =Ty(p(<0),c0)\/p2+(p')2d(p

2
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- 4£ Jo? +1d(@? +1) = %(goz +1)2| = a[(mz? +9)2—(7” + 9)2)
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e [MTpumep. Bbiuncnutb paboTy
BEKTOPHOIO Nonsa F={x%?, y’z°, xyz|

BAO/1b OTPEe3Ka NPAMOUN OT TOUYKK A
(-2;-3;1) no Toukn B(1;4;2).



e PelleHne. Hangem KaHoOHMYyecKne
N NnapamMeTpuyeckmne ypaBHeHUS
npsamon AB;:



X=X, _Y-Y, _Z-% :t:x+2:y+3:z—1:

X=X Yo=Y L4 3 7 L

(x=3t-2, dx=3dt;

y=7t-3, dy=7dt; (t(A)=0, t(B)=1)

- z=t+1, dz=dt.

A= j F dx +F,dy + F,dz = j Xy ’dx +y°z°dy + xyzdz =
(AB) (AB)

A\

j( 3(3t—2)° (7t =3)" +7(7t = 3)* (t +1)° +(3t = 2) (7t - 3)(t + 1)) dt =

1

j (96041‘5 — 6056t* +25305t° — 8177t% + 993t — 261)dt =

0

~ (9604t° B 6056t ° N 25305t* 8 77t° N 993t*
6 S) 4 3

1

= 4225, 55.

0

— 261t]




[Mpumep. Boluncnntb a/INHY
acTponabl % 4 % = ;%



e PeweHue. B cuny cuMmmMmeTpum,
NOCTaTOYHO BbIYNC/TNTb AJINHY
KPMBOW, nexallen B NepBoM
KBagpaHTe, 1 3aTeM YMHOXUTb
pe3ynerar Ha 4. YpaBHEHne
acTpomabl B NepBOM KBagpaHTe
nveet Bua

k!

- (- x%)ff

Y , The xe[O,a].
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dy=3(a%_x%)%[_ x-%]__

i £y

L=4IJ %-1dx 4j—dx 4a%j B mdats]| —44%3 i




Mpumep. Hantn annHy actpouasbl

X =a cos’t, y = a sin’t



 PewweHune. Bocnonb3syemcs
doopmynon £:Id£.
L

2

B HaweMm criyyae *; = —3acos” tsint,

y; =3a sin“ ¢ cost,



4

al =3a\/cos4tsinzt + sin tcos2ta’t =

=3¢ (:ostsinhfcos2 t+ sinztdt = %asin 2tdlt.



[10CKOMNbKY KpuBasg CUMMETPUYHA
OTHOCUTE/IbHO OCEeWN KoopauHar, TO

TT
/2 B cost_%

] =4 J 2 asin 2tdt = 64 - 6a.
2 P 0
0




e[Mpumep. Hantm oNnHy LUKNOUALI,
3a/laHHON B nNapamMeTpuyeckom
B/Ee BEKTOPOM

F(£)=(a(é-sinz),a(l-cost))
BUHTEpPBaU1e (] <} < 27
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PeweHue. Bocnosnb3yemMcs
doopmynon

L=|ds =T\ [%]2 +[‘;_f]2 dt.




[ lpOn3BOAHLIE:

dx d(a (t - sin z))
e de
dy d(a(l—cosz))
dr s

=a(1 -cosz),

=asint.




2

2 2 2
L= IJ(a (1- (:osz))2 +(asin £)2d£ = a‘l\h ~2cost+cosit+sin®s dt = aJ‘\||'2 —-2cost dt = aﬁj‘\ﬂ —-cost di =
0 0 0

0

f E
2 ? . s
= a\ﬁf 2sin’ [E]dz = ZaIsin Edz =2a| - ] g =4a{-cosm+cos0) = 8a.
0 0 A
\ F11=0




e[Mpumep. Hantn AnnHy
Kapanounabl, 3ajaHHON B
NONAPHbIX KoopAnHaTax
ypasHeHnem r = 5(1+ cos0)






e PeweHue. Vicnonb3lyem
COOTHOLLEHNe

) r 2
L= 2+ 2] g8
]

B cuny cummeTpumn kapamonabi
10CTATOYHO HANTW NOMIOBUHY €e
[/IVHbI, a 3aTEM YABOUTb
NONYYEHHbI pe3ynbrar.



dr
v, =—=(5(1+cosB)), =—-5sin0
=0 (3( ))o
[1NHa Kapamonabl BbIpaXKaeTcsl B
BUaE



L = _T\/(5(1+ c0s0))” + (=5sin0)° do =

=5J\/1+20039+00329+sin29 do =
0

=5[22+ 2c0s0 dO = 5| /2(1+cos0) dO =
0 0



:5j\/2-2coszg dO =10 \/00529 do
0 2 0 2
TaKKaKcongOI’IpI/I 0<O<L7g,TO

\/ , 0 0 0
COS — = |1COS—| =COS—
2 2 2

OKOHYaTe/IbHO HaxXoAMM AJINHY:




L = 10_[\/0032 o do = IOJ-costQ —
0 2 0 2

= ZOICOSQdQ = 20(singj
g 2 2 2 )|,

_ ZO(sin% _sin oj — 20(1—0) = 20



e INHa BCeW Kapanonabl paBHa

2L =2-20=40



[Mpumep. Hantu nnowaab
o6n1acTtu, orpaHU4YeHHoW
rmnep6onoin y=1", ocbio Ox 1
BEPTUKaSTbHbimivi 11PAMbIMU
x=1 x=2.



0 A(1,0)

B(2;0)



e PeweHue. Beluncnmum naowags C
NMOMOLLbIO KPUBOJSTIMHEWNHOTO
NHTerpana.

S=—(ﬁydx=—fydx— Iydx— fydx—fydx.
c A BD DE FA

Hangem otaenibHO KaxKabin K3
MHTErpasios..



; =—-lnl+ln2=1n 2,



e CniepoBaTtesibHO, naowanb
3alaHHOW 06/1acTN paBHa

S=1ln2.



[Mpumep. Hantm ctatnyeckume
MOMEHTbI AYr 0AHOPOAHOWN
acTpounabl

2 2

2
x3 + y3 =41

(x>0, y=0)

OTHOCUTE/IbHO OCEN KoopauHar.



 PewmeHue. [lyra actpongbil
OAHOpOAHAa, cneaoBaTesibHO,
N/IOTHOCTb B K&XK0MN TOYKE
NOCTOSAHHA. [1yCTb 1 =Ko, 3anuiem
ypaBHEHME acTpounabl B
napalvleTpl/lLleCKOM Buae

X = dCOS I

¥ = asin BI,

rfe xzo,yzo,osrsg"



2 2

tsint,y, =3asin “tcost,

dl = f(x'®)) + (y'©) e,

dl = -J9a2 cos4 tsin2t +9-:z2 sin4tcos2tdt =

X; = —3acos

= Ba‘sin t COS t|‘\/cos 2+ +sin © tat = 3a‘sint COS t|dt.



*[10 ycnoBwuio

no.
0=t éa,smr =0, cost =0,
cnepoBaTenbHO,

dl =3asintcostadt



)" )"

i i T
2 2 3, 5 ;
. . . S
M, =3a2poj'sm4rcostdt =3a2pgjsm4tdsmr =34° =<a !.10,
0
i i :
e 2 5|5
cos ¢ 3 9
My, =3a pglrcos tsintdt = -3a ngcos tdeost = -3a° Lo =5 a1y
0













Radians Degrees




*[lOCTPOUM KPUBYHO
r(0) =3—-2cos 0



Radians Degrees




120

(& =3~ 2-cos( )
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*[lOCTPOUM KPUBYHO
r(0) =1+ 2 cos 6



Radians Degrees




120

150

(&) =1+ 2-cos( )
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*[lOCTPOUM KPUBYHO
r(6) =3 -sin O



Radians Degrees
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*[lOCTPOUM KPUBYHO
r(0) = 3 cos (30)



Radians Degrees
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o
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*[lOCTPOUM KPUBYHO
r(0) = 5 sin (20)



Radians Degrees




120
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*[lOCTPOUM KPUBYHO
r(0) =0



Radians Degrees




((8) = 6

p 180
o0 & 7 f( G)
120 60 0 N 0
T 1.571 90 1.571
150 3.142 120 3.142
4712 270 4712
6.283 360 [6.283
180 | | 7.854 450 7.854
0425 540 (9.425
10.994 630 10.996
210 12.566 720 12.566
240 300

270



*[lOCTPOUM KPUBYHO
r(0) = cos O



Radians Degrees




1(8) = cos( )

p 120
o0 & 7 f( G)
120 L 60 0 0 1
0.262 15 0.966
150 0.524 30 0.866
0.785 45 0.707
1.047 60 0.5
180 — : 0 1.309 75 0.259
1.571 o0 0
1.833 105 -0.259
210 e 2.094 120 -0.5
2.356 135 -0.707
| 2618 150 -0.866
240 300 2.38 165 -0.966
b 3143 |12 1







